



- 新西兰克赖斯特彻奇大地震后
- 以色列籍遇难者身上发现5本护照
- 3名以色列籍失踪者迅速出境
- 以色列救援队进行“非法”挖掘

大地震 震出摩萨德?

距新西兰南岛城市克赖斯特彻奇今年2月遭受里氏6.3级地震近5个月,新西兰媒体披露,地震将一个藏身克赖斯特彻奇、意在窃取警方计算机网络数据的以色列间谍网“震出原形”。以色列驻新西兰大使20日公开发表言论,称对新西兰情报机构有此怀疑感到“惊讶”,对新西兰媒体有此报道表示“愤怒”。

5本神秘的护照

大洋洲费尔法克斯新闻集团和新西兰《南岛时报》20日以新西兰安全情报局为消息源,还原了今年2月22日克赖斯特彻奇地震的“节选片段”。

总计181名地震遇难者中,有一名以色列人,名叫奥弗·米兹拉希,现年23岁。地震发生时,他坐在一辆停在比萨饼餐馆门外的白色面包车内,等待另外3名以色列同伴上车。

地震引发楼体部分坍塌,坠落的大块混凝土将面包车砸瘪,米兹拉希当场死亡,3名同伴失踪。新西兰救灾机构随后将全部4人列入死亡或失踪名单,转交给以色列领事部门。但是,进一步调查发现多处疑点。

警方清验尸体时,从米兹拉希身上搜出5本护照。海关记录显示,他的3名失踪同伴在震后12小时内悉数出境,离开新西兰。

蹊跷的以色列救援队

震后,一支“非官方”的以色列搜救队在第一时间抵达灾区。但这支非正规搜救队未经许可可进入克赖斯特彻奇市的“红色区域”挖掘废墟。“红色区域”一般为政府敏感部门所在区域。克赖斯特彻奇当局与这支以色列非官方搜救队多次交涉未果,最后派出武装警察,强行将搜救队“护送”出敏感区域。武装警察与搜救队成员发生多次肢体冲突。

南岛警方网络是目标?

按照新西兰媒体的说法,震后不久,安全情报局便依据4名以色列人的诸多可疑之处展开多方调查,其中最重要的一条线索便是南岛警方。

近两年发生在英国、阿拉伯联合酋长国等多个国家的以色列间谍事件显示,以色列情报机构“摩萨德”特工伪造多个国家的身份证明在境外从事情报活动,遭信息盗用于伪造护照的国家包括英国、法国、德国、爱尔兰、新西兰、澳大利亚。

由于担心本国公民信息遭窃取或非法使用,新西兰安全情报局今年3月指示南岛警方彻查计算机网络系统漏洞,查明计算机系统是否曾遭外国情报人员植入病毒或流氓程序。

新西兰警方20日上午回应媒体报道:我们的系统拥有一些防入侵措施,专门用于防范非授权或流氓软件入侵。同时,我们的系统经常更新和自检,我们确信我们的数据与网络安全在震后没有遭滥用。”

总理的回答耐人寻味

间谍传闻见诸报端后,新西兰媒体不断就此事追问正在国外访问的总理约翰·基。总理20日上午就部分问题给出答复。

当被问及地震发生当日以色列总理本雅明·内塔尼亚胡是否接连给他打过4个电话时,约翰·基予以肯定。

当被追问4个电话的内容时,他说,内塔尼亚胡在其中一个电话中表达了对地震灾区的慰问,但其他几个电话的通话内容不便向媒体公开。

紧接着,当被问及国家利益是否受损时,约翰·基回答:如果说,出于国家利益的需要我必须公开这些细节,那么我愿意。但是,我不认为这一事件达到国家利益的高度。”约翰·基说,警方计算机网络没有损失,他感到欣慰。

在随后公开发表的一份声明中,约翰·基说:没有证据表明,这4名以色列人拥有除背包客以外的身份。”

以色列大使极力辩解

同在20日上午,以色列驻新西兰大使希米·楚尔对新西兰媒体报道表示不满。按新西兰媒体说法,地震当天,楚尔在震后数小时内出现在克赖斯特彻奇,并亲自将米兹拉希那3位“失踪朋友”送到机场,登上返回以色列的班机。

楚尔本人的解释是:我开车送他(米兹拉希)的3个朋友去机场,让他们赶紧回家。受惊的他们一路哭泣,他们一直在谈论自己(死去)的朋友。”

如果让我对你们说些什么,我要说,你们被人灌输了科幻小说般的故事……他们两男两女4个人,来到你们美丽的国家,只是为了度过愉快的假期,因为我们一直在鼓励国民来新西兰旅游。”楚尔说。

谈及调查人员从米兹拉希身上搜出的多本护照时,楚尔说,新西兰当局从未向他通报这一情况,即便如此,对于以色列人来说,拥有双重国籍并不新鲜,因为在某些国家,以色列护照无法通行。

谈及搜救队时,楚尔说,他得知情况是,这支搜救队由在地震中遇难的两名以色列背包客的父母及亲友自发组成,他们正在挖掘孩子,希望能看见孩子活着离开废墟,所以,当他们遭人驱赶时,非常沮丧,非常气愤。”

说到新西兰安全情报局提供给媒体有关“以色列间谍网”这一说法时,楚尔表示遗憾和愤怒。“我非常遗憾,情报机构和媒体对死者竟有这种怀疑。”

诚然,摩萨德与新西兰之间有过一段令人遗憾的历史,2004年,但是那已经成为过去,如今,我们正在向前走。”楚尔说。

事实上,正是这段令人遗憾的历史”,让新西兰媒体对以色列间谍网的说法更加深信不疑。2004年,两名身处新西兰的摩萨德特工试图通过非法手段获取新西兰护照,行迹败露后被新西兰当局逮捕并判刑,两国关系一度因此急剧恶化。 凌朔 新华社

前南战争罪行嫌疑人 哈季奇被捕



7月20日,被通缉的克罗地亚塞族前领导人戈兰·哈季奇在塞尔维亚的弗鲁什卡山被逮捕。新华社/法新

据新华社电 塞尔维亚总统鲍里斯·塔迪奇20日证实,被前南斯拉夫问题国际刑事法庭通缉的克罗地亚塞族前领导人戈兰·哈季奇已于当天被捕。

塔迪奇说,当天早上8点24分,戈兰·哈季奇在弗鲁什卡山被捕。塔迪奇没有透露逮捕行动的进一步细节。

哈季奇在1991年至1995年克罗地亚战争期间,曾担任在克境内单方面宣布成立的“塞尔维亚克拉伊纳共和国”总统。

2004年前南问题国际刑事法庭对哈季奇提出指控并发出通缉令,称其在克罗地亚战争期间杀死数百名克族平民并且强制驱逐约2.8万名克族人及其他非塞族人,犯有战争罪和反人类罪。哈季奇是前南刑庭通缉的最后一名战争罪行嫌疑人。

美国再搞 次临界核试验

日本共同社20日援引美国能源部消息源报道,继去年9月实施次临界地下核试验后,美国分别于去年12月1日与今年2月2日再实施两次同类试验。这两次试验在秘密实施后数月才公开,且西方媒体鲜有报道。

共同社说,加上这两次核试验,凭“无核世界”口号获得诺贝尔和平奖的美国总统贝拉克·奥巴马上台以来已累计实施三次地下核试验。

所谓次临界核试验,是指不形成临界质量、不发生连锁反应、不发生核爆炸的核试验。借助次临界核试验,试验方可推算出武器级钚或高浓缩铀等核材料在真实爆炸情况下的各种技术指标,可评定核弹头安全性,甚至模拟出核弹头实际破坏力。

凌朔 新华社

几内亚总统寓所 再度遭袭

西非国家几内亚总统阿尔法·孔戴的私人寓所继19日凌晨遭不明武装人员枪击和炮轰后,当天中午再遭武装袭击。路透社报道,指挥第二次袭击的一名武装人员实为前代总统、原军政府领导人塞古巴·科纳特的私人卫兵。

孔戴在接受法国广播电台采访时说,袭击者对他寓所的卧室一侧狂轰滥炸,但是,“因早有防范,我根本就睡在卧室里”。

他说,武装人员动用火箭筒和火箭推进榴弹轰炸他的寓所,卧室墙体被炸裂。这是一次暗杀,就这么简单……只不过,你们不再用6辆皮卡车发动政变而已,“孔戴说,两名主演已经被逮捕,两个不正常的陆军首脑。”

孔戴没有向媒体透露两名“陆军首脑”的具体身份。但前任陆军参谋长努胡·蒂亚姆的妻子向法新社记者证实,19日袭击总统寓所事件后不久,蒂亚姆被逮捕。蒂亚姆在2008年军事政变后出任陆军参谋长,去年底孔戴就任总统后不久遭解职。 凌朔 新华社

美国FBI全国搜捕 英国荷兰联手打击 黑客落网

美国联邦调查局当地时间19日逮捕十多名“黑客”,怀疑他们同属黑客组织“匿名者”,指认他们涉嫌袭击在线支付平台贝宝(PayPal)公司网站。

作为“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇的支持团体,黑客组织“匿名者”自去年以来网络袭击一些“封杀”阿桑奇业务的企业网站,公开承认制造这些报复性攻击。

按照路透社说法,黑客组织“匿名者”组织结构松散,成员遍布各地。

美国全国搜捕

美国联邦调查局探员当天分别在亚拉巴马州、亚利桑那州、加利福尼亚州、科罗拉多州、佛罗里达州、马萨诸塞州、内华达州、新墨西哥州、俄亥俄州和首都华盛顿等10个地区逮捕14名“黑客”。

斯图尔特·贝克是国土安全部前高级官员,现就职于斯特普托-约翰逊律师事务所。贝克认为,面对众多“黑客”,联邦调查局“特别关照”匿名者”,可能是因为这一组织公开支持“维基揭秘”。去年,“维基揭秘”曝光大批美国政府机密文件,令政府难堪。他认为,这些“黑

客”选择贝宝作为攻击对象的做法不明智,实属“数字版的聚众滋事”。

14名“黑客”早被起诉

遭拘的14名“黑客”年龄在20岁至42岁间,他们先前已在加利福尼亚州地方法院被起诉,涉嫌同谋罪和跨国外入侵计算机系统罪。如果罪名成立,他们将面临至多10年监禁。

其中一名嫌疑人名叫梅塞德斯·勒妮·黑费尔,20岁女大学生。她的律师斯坦利·L·科恩把当事人的行为定性为“民事非暴力反抗”,认定“非暴力反抗不该受到起诉”。

但根据控方提供文件,去年“维基揭秘”事件升级后,万事达(MasterCard)国际组织、威士(Visa)国际组织、贝宝等企

业的网络平台先后遭分布式阻断服务攻击(DDoS)而瘫痪,客户无法登录遭袭网站。随后不久,匿名者”宣称制造袭击。

打击黑客的巨大进展

作为跨国联手打击网络袭击活动的一部分,与逮捕14人同步,英国伦敦警察局和荷兰警察总局各逮捕“黑客”1人和4人。但法新社报道称,这几名涉嫌网络犯罪的“黑客”与袭击贝宝网站没有关联。

联邦调查局大规模突击逮捕“黑客”,一些网络安全专家并不感到意外。反跟踪“黑客”,逮捕他们中的部分人,这是巨大进展,“网络安全和隐私咨询委员会主任马克·拉希说。拉希曾经担任美国司法部网络犯罪组组长。 冷澄 新华社